
Referat af ekstraordinært åbent møde i Thyregod-Vester Lokalråd 
onsdag d. 7. januar 2026 kl. 19.00 i Thyregod Kursuscenter. 
 
     

Velkomst og åbning af mødet.  
 
Carsten Blomberg (fremover C.B.) åbner mødet, på vegne af det nu tidligere Lokalråd, som 
dirigent, og sætter rammen for mødet. Den nye dagsorden godkendes af forsamlingen.  
 
Referent vælges; Marie Erner Duedahl.  
 
Pressen er her; VAFO, Vores lokalavis, P4-trekanten - også 3 politikere er til stede. 
 
Der er 94 stemmeberettigede til stede. 
 
C. B. præsenterer sig selv som neutral talsmand for i aften.  
Vi skulle egentlig have været her i aften pga. mulig mistillid til lokalrådet, men da det nuværende 
lokalråd har valgt at trække sig tilbage, står vi i en anden situation.  

C.B. understreger at det i aften handler om lokalrådet - vi beslutter os ikke for Energipark Give i 
aften - derfor husk på en konstruktiv dialog, hvor vi skal beslutte os for et nyt lokalråd. Vi er én stor 
familie, der skal få et lokalsamfund til at fungere. 
 

Thyregod - Vester Lokalråd, formål og rolle  
 
● Dialog og spørgsmål fra og til de fremmødte. Hvordan ser forsamlingen lokalrådets rolle og 
formål? Hvor er der mulighed for forbedring?  
 
● Oplevelsen af det nu tidligere lokalråds styrker og svagheder minimeres.  
 
● Personangreb frabedes. 
 
H.C. Knudsen starter med at tage ordet: 
 
Jeg er en af dem, der har startet det her, sammen med bl.a. Helene Houman og Dennis Duedahl.  
Vi ønsker et lokalråd i sync med sin by og sit opland, og som taler med borgerne om den proces 
der er i gang. Jeg taler ud fra energiparken. Vi har som lokalsamfund i lang tid været under pres 
pga. Energipark Give. Lokalrådet har taget initiativ til at starte en dialog (oprettelse af 
dialoggruppen tilbage i foråret) -  men oplevelsen fra dialoggruppen har været manglende 
lydhørhed fra samme lokalråd efterfølgende, når man har stillet sig kritisk for processen.   
 
Men dét, der har været udfaldet, for vores reaktion mod lokalrådet, har primært været den måde 
lokalrådet har fortolket valgresultaterne i Thyregod i forbindelse med kommunalvalget.  Et 
valgresultat hvor Danmarks Demokraterne fik 43,9% af stemmerne, hvilket lokalrådet på ingen 
måde anerkender som en stemme mod energiparken, og i stedet begyndte at argumentere for at 
alle dem der ikke stemte til valget, også skulle tælles med, potentielt som borgere der var for 
parken. Det har været uacceptabelt og har for os, resulteret i at vi som borgere har følt, at 
demokratiet i det her tilfælde står uden fundament.  



 
Det er vigtigt vi står sammen, og at vi respekterer hinandens forskellige holdninger, 
Vi skal stå ved siden af hinanden i Brugsen, vi skal udvikle lokalsamfundet sammen. Hvilket vi 
heldigvis også har set gode eksempler på - f.eks. svømme- og idrætscenteret.  
 
Hannah Elkjær (gift med Bjarne Boysen) anfægter H.C.s introduktion: Hun adresserer bl.a. at hun 
føler tonen på Facebook har været hård, nævner bl.a. H.C. Knudsen og andre fra Give Energipark 
Nej-Tak, som værende aggressive i kommentarfeltet.  
 
H.C. svarer at han ikke kan nikke genkendende til den oplevelse og at han kan stå ved alt hvad han 
har skrevet på Facebook. Fortsætter vedrørende anfægtelse af demokratiet. 
 
Vi har som styregruppe (for dialoggruppen) følt at vi har siddet i opposition til en samlet gruppe, som 
har repræsenteret både Eurowind, Lokalrådet, Give udviklingsråd, og byrådsmedlemmer i Vejle 
Kommune.  
 
Helle Juul-Shcirmer spørger ind til lokalrådets rolle i forhold til at repræsentere lokalområdet, og ikke 
kun nej-gruppen. 
 
H.C. svarer, at man selvfølgelig skal favne den brede befolkning og forholde sig neutralt. Hvilket for 
ham også indebærer, at man som lokalråd bør overveje det fulde omfang af en energipark, som den 
der her er tale om. Det kunne have været dejligt, hvis lokalrådet havde taget initiativ til et møde, hvor 
vi åbent havde kunnet tale med hinanden om det.  
 
Hans Ole tager ordet: Jeg er ny her. 
Men jeg vil gerne vide om der findes nogen vedtægter for hvilken ramme der er for et lokalråd? 
Mener ikke at Dørken og Sejrup har noget med Thyregod-Vester at gøre.   
 
C.B. svarer, at der findes vedtægter, men at de i dette tilfælde er forældede. 
 
Niels Clemmensen tager ordet: 
Han blev i 2010 valgt som formand for ULN. Vores opgave var at samle kommunens små 
lokalsamfund, så der kunne etableres et talerør til kommunen, hvilket sidenhen er blevet til 
udviklingsråd/lokalråd. 
 
Deres opgaver består primært i at være talerør, og skal således ikke tage parti, derudover skal de 
være med til at løfte lokalområdet. De skal være bredt favnende og bredt funderet i lokalsamfundet - 
skal ikke tilgodese bestyrelsens egeninteresser. 
 
Det kan gøres (og se ud) på mange måder, et spørgsmål om hvor meget ansvar man tager.   
 

Bo Christiansen udtrykker også sin bekymring:  
Der er bred enighed om, at lokalrådet fremover skal være repræsentativt - men jeg frygter, at vi får et 
lokalråd, der kun handler om energiparken.  
 
Marianne Ploug svarer: 
Jeg er enig (på trods af at være medlem af Nej-tak gruppen) - et nyt lokalråd skal selvfølgelig kunne 
snakke sammen og arbejde med ting der rækker ud over energiparken.  
 



3. Viden og erfaringer fra lokalsamfundsarbejdet  
 

Carsten Blomberg præsenterer en gennemgang af hans viden og erfaringer i 
forbindelse med arbejdet med andre lokalsamfund: 
  
Lokalrådets rolle er at samle befolkningen og være på forkant. Jeg har arbejdet 
med 200+ lokalråd, som jeg har og hjulpet på vej.  
 
Taler ud fra figur af træ på powerpoint præsentationen:  
 
Der er mange interessenter, der skal tages hensyn til. De indfødte vs. tilflyttere. At 
kunne rumme hinanden og invitere ind.  
 
Det allervigtigste er borgerinddragelse. Man bør tage ud og spørge folk, hvad deres 
holdninger er. Hvad ønsker man af sit lokalsamfund, og derfor sætte ord på hvad 
“planen” er. 
 
Om frivillige. En frivillig-aften - hvad vil du gerne have forandret? Og hvordan vil du 
bidrage til det? 
 
Hvordan varetager vi/favner vi seniorer, børnefamilier, institutionerne, erhvervslivet 
osv.? Det er vigtigt at kunne etablere samarbejder mellem instanserne.  
 
Der findes ofte mange enkeltstående netværk og foreninger, som lokalrådet også 
bør favne og/eller samle, og samarbejde med. 
 
Vejle Kommune som ovenstående instans - Det er lokalrådets opgave at være 
talerør.  
 
Styrkelse af fællesskabet som den helt store overskrift. 

• De enkelte foreninger skal styrke sig selv- lokalrådet skal styrke 
fællesskabet. 

 
Om det identitetsskabende fællesskab: 
Vi skal selv tage hånd om vores lokalområde, tage ansvar og bidrage.  
 
Om at organisere sig (ud fra figur om organisation/organisering):  
Prøv at vende tanken om de enkelte poster på hovedet; at fordele rollerne på en 
anden måde, ud fra de enkeltes kompetencer og interessefelter. Og evt. få 
kommunen engageret/involveret. 
 
Lone Jørgensen, halinspektør: 
Roser figuren af træet. Roser det daværende lokalråd for flere ting, som der er 
blevet taget initiativ til i deres periode.     
 

Pause 
 

Jens Erik Svane starter med at tage ordet: 



Jeg har været formand for borgerforeningen i mange år. Dejligt at se så mange - 
også nye ansigter. Tak for et godt samarbejde til lokalrådet. Stiller sig til rådighed 
for gode råd. 
 

4. Valg til bestyrelsen  
  
 
● Valgbar er enhver, der har fast bopæl i Thyregod-Vester Sogn, og som er fyldt 18 år og er 
stemmeberettiget. Valget foretages efter almindeligt flertal.  
 
 

• Der vælges mindst 3 og højst 7 medlemmer til det nye Lokalråd.  
• Efter valget konstituerer de sig selv i henhold til vedtægterne.  
• På det næste ordinære årsmøde kommer den nye bestyrelse med forslag til hvem der 

vælges for et og to år. Dette konfirmeres på årsmødet, gennem valg for et eller to år for den 
enkelte. Såfremt medlemmerne af bestyrelsen ikke er enige, beslutter årsmødet gennem 
valg. Dog foreslås det at formanden vælges for en toårig periode.  

• På det ordinære årsmøde vælges eventuelt nye medlemmer og suppleanter i henhold til 
vedtægterne.  

 
● Alle fremmødte, der er til rådighed for valg, tildeles 3 minutters taletid.  
 
Opstillede: 

• Pernille Rasmussen, Sejrup 
• Helene Houman, Thyregod (Bl.a. medlem af Brugsforeningen) 
• Kirsten Welling, Vesterlund (kasserer og sekretær i det tidligere lokalråd)  
• Karen Høyer, Kokborg 
• Bo Christiansen, Thyregod 
• Niels Clemmensen (tidligere byrådsmedlem), Thyregodlund  

 
Konklusion: 
Der er 6 opstillede, som automatisk bliver valgt ind.  
 
Bo Schnedler Pedersen, nyvalgt i Vejle Byråd for Danmarks Demokraterne:  
Ønsker tillykke og ser frem til at samarbejde med det nye lokalråd.  
 
5. Tak for i aften  
 
Godkendt d. 7. januar af referent Marie Erner Duedahl og dirigent Carsten Blomberg  
 


